
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Ita�ba realizada no dia dezessete

de março de 2016, no Lar Ita�bense da Criança, com a presença dos seguintes membros: Sonia

Maria Romero; Sonia Roselei de Oliveira e Silva; Edmundo Alves Monteiro; José Joi� Furyama;

Eliana Giabani; Sebas�ão José Vendramini; Paulo Mauro Soldano;  Márcia Lúcia Borella Ulhani;

Maria  Inês  Fa4ori;  Mário  Sérgio  Cintra  Valinhos  e  Crislaine  de  Souza  Borges,  membros  dos

Conselhos Locais de Saúde e  demais membros da comunidade.  A Presidente ,  Sonia Maria

Romero,  agradeceu  a  presença  de  todos  e  ao  Presidente  do  Lar  Ita�bense  da  Criança,  Sr.

Sebas�ão José Vendramini,  pela  gen�leza de  ceder  espaço para  a  realização da  reunião  do

Conselho  Municipal  de  Saúde,  fez  um  relato  das  condições  do  Ambulatório  Central  de

Especialidades que após ter sofrido consequências das enchentes dos dias 10 e 14 de março

passados, encontra- se sem condições de serviços, exceto a Administração que funciona no piso

superior  do  Ambulatório,  jus�ficando  assim  a  reunião  no  Lar  Ita�bense  da  Criança.  Nesse

momento todos os Conselheiros puderam expor suas impressões e ques�onamentos sobre o

ACE. COMUNICADOS DA SECRETARIA DA SAÚDE: A Sra. Márcia Lúcia Borella Ulhani esclareceu

sobre os úl�mos acontecimentos referentes enchentes dos dias 10 e 14 de março ao grande

volume de chuva que causou grandes perdas no Ambulatório Central de Especialidades, que foi

necessário tomar algumas providencias: 1) A coleta para exames laboratoriais que era realizado

no ACE está sendo realizado no Laboratório DEBA. 2) Os médicos estão atendendo nos PSFs, e

serão  respeitados  os  horários  e  os  dias  de  atendimento  de  cada  médico  e  o  respec�vo

agendamento.  3)  O  Exames  de  Ecocardiograma  está  sendo  realizado  no  CAISMI  e  o  de

Eletrocardiograma na CECAP. 4) A farmácia de Alto Custo o atendimento será feito no CTA. 5) O

Almoxarifado da Farmácia será instalado no Palacete Damásio. Todos os pacientes estão sendo

informados destas mudanças por telefone, jornais e Internet. Comunicou também que nada foi

recuperado.  Secretaria  de  Saúde  está  computando  os  prejuízos.  COMUNICADOS  DA

PRESIDENTE:  1)  A  Presidente  informou  a  Plenária  o  recebimento  do  OFcio  nº  073/16  do

Ministério Público através da Promotora de Jus�ça de Ita�ba da 2ª PJ, Dra. Fernanda Klinguelfus

Lorena de Mello,  solicitando cópias das atas de reuniões do Conselho Municipal de Saúde em

que os convênios: Programa de Saúde da Família - PSF, Núcleo de Apoio da Família – NASF e

Farmácia Popular  foram apreciados e aprovados, e que o mesmo foi  respondido através do

oFcio nº 04/2016-CMS no dia 09 de março de 2016. A Presidente Informou que o Conselho

recebeu um oFcio da Unidade de Saúde do Jardim Harmonia em que solicitou a implantação de

uma farmácia na unidade, o pedido foi encaminhado ao Secretário da Saúde e respondido pela

responsável da Central Farmacêu�ca, jus�ficando a impossibilidade da implantação. O Conselho

recebeu  algumas  reclamações  ques�onando  a  demora  no  agendamento  de  consultas  com

oOalmologista e neurologista. O Dr. Ariovaldo Halck da Silva, vice prefeito, relatou que também

recebeu iguais reclamações, em que o profissional se recusou a encaixar pacientes na ausência

de outros. A Conselheira, Márcia Lúcia Borella Ulhani, diretora da Saúde, disse que no momento

a problemá�ca se agravou em função dos danos causados nos consultórios de oOalmologia pelas

enchentes, que os aparelhos desses consultórios estão sendo avaliados e que ainda não se sabe

o montante das avarias, mas que a Dra. Lívia, oOalmologista, está atendendo em seu consultório

par�cular seus pacientes em tratamento, outros pacientes do SUS em tratamento estão sendo

atendidos em outras cidades. Informou também que em Abril próximo futuro será aberto um

concurso  para a  contratação de vários  profissionais.  Como a questão é  an�ga,  a  Presidente

sugeriu recomendar à Secretaria de Saúde que se busque uma solução para colocar em dia as

consultas  com  oOalmologia.  Todos  concordaram  com  a  sugestão.  Uma  outra  reclamação

chegada ao Conselho é com relação às consultas com o  médico ortopedista, Dr. Wolf, que tem



por hábito não chamar os pacientes agendados, limitando- se a aguardar o paciente entrar na

sala quando um outro sai, houve caso em que o paciente ficou aguardando ser chamado e o

profissional  já  �nha  saído  da  sala.  A  Plenária  decidiu  enviar  à  Secretaria  da  Saúde  uma

Recomendação para que trate esse assunto com Dr. Wolf e que converse com os profissionais

para  que  busquem  sempre  um  atendimento  humanizado  e  organizado.  EXPEDIENTE: A

Presidente  informou  que  as  atas  das  reuniões  Ordinária  de  18  de  fevereiro  de  2016  e

Extraordinária de 25 de Fevereiro de 2016 foram perdidas na enchente e que serão novamente

elaboradas  e  apresentadas  ao  CMS,  na  próxima  reunião.  O  Conselheiro  Sr.  Sebas�ão  José

Vendramini  informou  que  o  Departamento  Jurídico  da  Prefeitura  orientou  que  todos  os

documentos danificados fossem fotografados e elaborado um Bole�m de Ocorrências.  ORDEM

DO  DIA:  Apresentação  do  Relatório  Relatório  Resumido  de  Execução  Orçamentária  do  6º

Bimestre de 2015 - RREO. A Presidente informou que a Comissão de Finanças já havia avaliado o

Relatório. Colocado para apreciação dos Conselheiros, foi aprovado pelos mesmos.  ABERTURA

DA PAUTA:  O usuário do serviço de Saúde Sr.  Gilberto Máximo tendo se inscrito, fez uso da

palavra para reclamar que sua consulta  com o neurologista  demorou oito meses,  o que ele

considera inadmissível, que foi muito bem atendido pelo profissional que pediu um exame de

ressonância magné�ca dizendo a ele, Gilberto, que era para ser feito com urgência, mas que não

tendo escrito no pedido o termo urgência, nem mesmo no prontuário, o pedido não recebeu o

agendamento prioritário, então solicitou ao CMS que intercedesse por ele para a realização da

ressonância. Dada a preocupação do Sr. Gilberto, a Conselheira Márcia se dispôs acompanha- lo

para  que  conversasse  com  o  médico  sobre  a  urgência  do  pedido.  Nada  mais  havendo,  a

Presidente  agradeceu  e  deu  por  encerrados  os  trabalhos.  Eu  Evania  Marques  da  Penha,

transcrevi a presente ata que após lida e aprovada foi assinada por todos.


